

市区中考学生体测有序进行

本报讯(记者 杨志伟)5月13日上午,记者在中央民族大学附属中学呼和浩特分校的操场看到,2024年呼和浩特市中考学生体质测试正在有序进行。今年的中考体测从5月8日开始,计划于5月30日结束,全市共有近2.2万名初中毕业生参加体质测试。

今年我市中考学生体质测试项目为:男生:1000米跑、立定跳远、掷实心球;女生:800米跑、立定跳远、1分钟仰卧起坐。体质测试满分40分,学生测试所得成绩计入中考升学考试总成绩。

据了解,本次测试依然采用人脸识别身份验证系统,所有项目均采用智能化电子设备测试评分,全场配备两套高清摄像系统全方位、无死角全程录像。在完成每一项测试后,考生将第一时间在电子显示屏上看到本项目的成绩,完成所有测试后,考生



男生1000米跑测试现场

会在公示屏上看到自己的总成绩。为保证测试工作的公平、公正,市教

育局派出了纪检监察组对测试全程实时监督。

为了更好地服务考生,本次测试建立考生引领服务机制,为每组考生配备一名引领工作人员,向考生提供考场位置指引、解答考生疑问、协助考生解决突发问题、提示考生携带好随身物品等。同时,制作了测试项目注意事项的视频,组织学生观看。在入场检录和各项测试开始前,有专人对测试要领和安全事项进行简要讲解和指导,保证考生顺利安全完成测试项目。测试现场设立2个医疗救护点,配备2辆120专用救护车和专业急救人员,及时处置测试中的伤病情况,确保考生身体健康和安全。

此外,市教育招生考试中心从严从细抓好学校送考、考生入场和出场等关键环节,各学校统一用大巴集结考生送至考点,在工作人员的组织和引导下,所有考生有序进入。待测试结束,大巴再将考生接回本校,确保考生顺利参加测试。

市场监管局严打六类虚假违法广告

本报讯(记者 安娜 通讯员 其勒木格)为进一步规范广告市场秩序,切实加强医疗、药品、医疗器械、保健食品和教育培训等重点民生领域广告监管工作,构建良好消费环境,营造和谐稳定的社会氛围,即日起,呼和浩特市市场监督管理局部署开展民生领域广告监管专项行动。

据了解,此次民生领域广告监管专项行动整治重点主要包括六大领域。一是医疗美容广告。执法人员严格按照医疗广告标准对医疗美容广告进行监管,严禁以任何形式发布未依法取得广告审查或者与广告审查不一致的医疗美容广告,依法查处制造容貌焦虑、夸大治疗功效、对治疗安全进行保证性承诺等违法违规行为,严禁生活美容机构开展任何形式的医疗美容广告宣传。二是“神医”“神药”广告。依法惩处广告主未经审查发布药品、医疗器械广告,坚

决依法惩处广告经营者、广告发布者未严格落实广告审查批准文件核对义务的行为。严格区分医疗信息和医疗广告,依法查处假借健康科普形式变相发布“神医”“神药”广告的违法行为。三是保健食品及其他食品广告。执法人员通过加强保健食品广告监管,严禁保健食品宣称疾病治疗功效,防止保健食品“神药”化。严防普通食品功效化宣传,高度关注压片糖果、乳酸饮料等网红食品,依法查处普通食品宣称疾病治疗功能的广告违法行为。加强对“零糖”“零卡”食品广告的监管,对相关广告宣传与事实不符的,依法从严查处。四是近视防控类产品广告。依法查处使用“康复”“恢复”“降低度数”“近视治愈”“近视克星”“度数修复”等误导性表述,对儿童青少年近视防控产品进行营销宣传的行为。从严整治伪造统计数据或者科学实验数据宣传

近视防控效果等虚假违法广告。五是化妆品、消毒产品广告。严禁化妆品广告明示或者暗示具有医疗作用,严防牙膏以“长牙”等明显违背常识或者以宣称“修复龋齿”“抗幽门螺旋杆菌”等疾病治疗功效为噱头进行营销炒作。从严整治消毒产品明示或者暗示具有疾病治疗作用等违法广告。六是教育培训广告。加强开学、暑期、寒假等重要时间节点互联网广告清理整治工作,坚决依法打击制造升学焦虑、对教育培训效果作出明示或暗示保证性承诺等违法广告。依法查处宣称能够“快速取证”“包过”等职业技能培训广告。

市市场监督管理局将通过集中查处一批重点案件、惩处一批违法犯罪分子、曝光一批典型案例,深入推动相关领域广告经营全链条监管,切实维护消费者合法权益,提高广告市场诚信度和消费者满意度。

我市多部门对机动车检验机构开展联合执法检查

本报讯(记者 徐达明 通讯员 陈志勇)5月13日,记者从市市场监督管理局了解到,为推动呼和浩特市地区机动车检验检测机构规范化运行,助力打好大气污染防治攻坚战,市市场监管局、市生态环境局联合市公安局交管支队成立检查组,对我市辖区机动车检验机构进行执法检查。

检查组采取调阅材料、现场检查、谈话询问等方式,全面了解检测机构的资质认定、检测场地、技术设备、人员配备以及内部管理情况,认真核对检验项目是否齐全,检验检测原始记录、报告是否符合相关标准或技术规范。重点采用视频监控检查和现场检查相结合的方式,检查机动车尾气排放检验全过程,随机调取监控视频,抽查检测报告及检测过程视频录像,对机动车检验检测机构的公示制度、环检工作流程、检测规范性数据上传、机动车环保检测场地的摄像头位置是否合适等情况进行核查。对发现的违法违规行为交由属地相关部门依法处理。

此次联合检查,加大了对机动车检验检测机构的监管力度,强化了各监管部门的沟通衔接,有效整合监管资源,及时共享监管信息,以“零容忍”的态度打击伪造检测结果或出具虚假排放报告等违法行为,全力营造规范有序、公平竞争的检验检测市场环境。

我区四部门联合开展惩治虚假诉讼专项行动

本报讯(记者 安娜)5月13日,记者了解到,内蒙古自治区检察院与自治区高级法院、公安厅、司法厅联合印发《关于开展“联合惩治虚假诉讼,共筑北疆司法公信”专项行动实施方案》(以下简称《方案》),明确在全区开展惩治虚假诉讼专项行动,积极构建“打、防、治”全方位联防联控虚假诉讼工作格局,促进社会诚信建设。

《方案》明确,自治区公检法司通过数据共享、线索移交、联合查办、挂牌督办、促进社会治理等方式,加大对虚假诉讼的防范和惩处力度,重点关注民间借贷、离婚析产、劳动争议、保险理赔、确认调解协议效力、执行异议等领域的虚假诉讼案件,以及涉虚假仲裁和虚假公证的案件。《方案》要求,建立虚假诉讼防范和惩治工作机制,并在自治区公检

法司群众接待窗口或者重要业务办理场所发布《防范和惩治虚假诉讼,共同促进诚信社会建设的倡议书》,强化风险预警,提示诉讼参与人、司法鉴定人、仲裁员、公证员、人民调解员以及司法工作人员注意防范甄别虚假诉讼、虚假仲裁、虚假公证,坚持诚信执业,引导当事人诚信诉讼,共同担负起防范打击虚假诉讼、优化诉讼生态的责任。